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飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

日     時   令和 ６年 2 月 27 日（火） 午後 1 時 30 分 開会 

場     所   飯山市役所 ４階 全員協議会室 

 

出席及び欠席者   別紙のとおり 

 

議事録署名委員    議席番号     ３番  高澤 富士子 委員 

議席番号     ４番  小野沢 純夫 委員 

  

農地議案審議  議案第 1 号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第 2 号  農地法第 5 条の規定による許可申請について 

議案第 3 号 農用地利用集積計画の決定について 

報告第１号 農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理に 

ついて 

         報告第２号 農用地利用配分計画案について 
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別 紙 

出欠 
議席 

番号 
氏 名 住 所 備 考 

出席 １ 飛 澤  正 志 飯山市大字飯山 2566番地 1  

出席 ２ 高 橋  政 宏 飯山市大字飯山 3019番地  

出席 ３ 高澤  富士子 飯山市大字飯山 11492番地 224  

出席 ４ 小野沢  純夫 飯山市大字下木島 493番地 3  

出席 ５ 栗 林  俊 男 飯山市大字吉 410番地 1  

出席 ６ 増 山  正 一 飯山市大字瑞穂豊 1641番地 1  

出席 ７ 小林  喜代春 飯山市大字瑞穂 94番地  

出席 ８ 清 水  勝 飯山市大字旭 4873番地  

出席 ９ 春 日  孝 利 飯山市大字緑 1358番地  

出席 １０ 中 原  義 行 飯山市大字常盤 3491番地  

出席 １１ 沼 田  浩 子 飯山市大字照里 437番地  

出席 １２ 佐 藤  弘 子 飯山市大字常盤 5632番地 1  

出席 １３ 石 田  慶 子 飯山市大字照里 954番地 1  

出席 １４ 足 立  久 子 飯山市大字常盤 5657番地 1  

出席 １５ 小 林  嘉 之 飯山市大字常郷 2996番地  

欠席 １６ 酒井  智恵子 飯山市大字豊田 395番地  

出席 １７ 齊 藤  正 人 飯山市大字一山 187番地 3  

出席 １８ 廣 瀬  公 一 飯山市大字照岡 3591番地  

出席 １９ 清 水  敏 明 飯山市大字旭 734番地 1  

出席 ２０ 松 永  晋 一 飯山市大字蓮 2743番地  

  



令和 6 年 2 月 27 日（火） 

 

 

飯山市農業委員会議事録 

 

The Agricultural Committee of IIYAMA                          飯山市農業委員会 

事務局長 

 

 

 

会 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

議 長  

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 お疲れ様でございます。本日予定されている皆さんお集まりですので、

２月の農業委員会総会を始めさせていただきます。それでは会長からご挨

拶をよろしくお願いします。 

 

ご苦労さまでございます。すっかり春めいて、これで雪も終わったかと思

っていましたら今日また突然の吹雪で、この冬一番の降りのような感じに

なり、足元の悪いところご苦労さまでございます。このあいだ長期予報が

出まして、今年の夏もまた昨年か昨年以上の暑さになりそうだというよう

な予報も出たわけでございます。また水不足が心配され、気象情報に十分

注意して対応をお願いしたいと思います。今国会が開催されておりますが、

闇献金・闇金問題でそれに論議が集中しているような状況でございますが、

食料・農業・農村基本法の改正案、それに付随するところの関連法案が出

てくるわけでございます。審議の内容が十分審議がされるように期待して

いるわけですが、どうもそんな雰囲気もなくて、また何かいろいろな改正

案が出てくるというようなことでございます。その行方を見守って、また

対処していただきたいと思います。今日はそんなに案件がないわけですが、

よろしくご審議のほどお願いします。 

 

事務局より経過報告をお願いします・ 

 

【事務局より資料に基づき経過報告】 

 

事務局より欠席委員の報告をお願いします。 

 

１６番 酒井智恵子委員です。 

 

議事録署名委員の指名を行います。 

飯山市農業委員会会議規則第８条第１項に規定する議事録署名委員ですが、

こちらから指名させて頂きます。 

それでは、議席番号３番 高澤委員さん、４番 小野沢委員さんにお願いい

たします。 

 

これより、農地議案審議に入ります。 

議案第 1号 「農地法第３条の規定による許可申請について」 

事務局より議案の朗読と説明をお願いします。 

 

今月の農地法第３条の許可申請は４件です。 

議案第 1号について、受付番号７０番から７３番は所有権の移転に関する

件になります。 

【 所有権移転 受付番号７０番～７３番 

議案書をもとに朗読と説明 】 
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議 長 

ご審議お願いします。 

 

ありがとうございました 

それでは、担当地区の委員さんから補足をお願いします。 

７０番の補足説明をお願いします。 

 

去年○○さんが△△さんの住宅を購入して、今年の春から○○さんのお母

さんと弟さんも一緒に住むので、ぜひ野菜を作りたいという事で今回△△

さんから畑を購入したわけですが、問題ないと思います。 

 

７１番の補足説明をお願いします。 

 

○○さんにお伺いしたんですけれど、現在も△△さんの田んぼを作ってい

て、隣接する○○さんは畔を抜いて作っているそうなので、本当はお金も

いらないって言われたようですが、お金を払って自分のものにして作りた

いということなので、問題ないと思います。よろしくお願いします。 

 

７２番の補足説明をお願いします。 

 

先程事務局からの説明通り、△△さんにお会いしてお話を聞いてきました。 

ここ数年○○さんがそこを耕作しておりまして、104㎡という小さな裏庭

みたいな畑でした。今回△△さんの方が、もうとにかくもらって下さい。

ということで、無償で○○さんに譲渡するというお話が決まったそうです。

現状も畑で耕作されていますし、そのまま○○さんの所有になって、今後

も耕作されるということなので、特に問題はないと思います。 

 

７３番の補足説明をお願いします。 

 

譲渡人の△△さんですが、７年前父親から相続を受けた土地で、耕作して

こなかったために荒れ放題になっておりましたところ、今回譲受人の○○

さんが積極的に整備してきれいにしてくれていたので、また○○さんの田

んぼに隣接していて非常に都合がいいということなので、所有権移転する

のは問題ないと思います。 

 

ご意見ご質問ございましたらお願いします。 

 

ないようでしたら採決に入ります。原案のとおり賛成の方は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第 1号は原案のとおり決定といたします。 
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次に議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」事務局よ

り議案の朗読と説明をお願いします。 

 

農地法第５条の許可申請は２件。 

【受付番号 １６番～１７番 議案書をもとに朗読と説明】 

 

ありがとうございました。 

１６番の補足説明をお願いします。 

 

事務局の方から説明があった通り、現在物置が建っているので、そこを住

宅にしたいということです。一部畑になっていますが、そこのところに駐

車場を整備したいということでございます。問題ないかと思います。 

 

１７番の補足説明 

 

今事務局から説明された通りでございます。近所にも住宅ができつつあり

まして、周りの農作業の関係についても支障がないということでよろしい

のではないかと思います。 

 

ご質問ご意見がございましたらお願いします。 

 

１６番ですが、農業用倉庫を解体、農作業に支障がないかということと、

それと一部畑を駐車場にするというところで、そこの部分の申請は出され

ているのでしょうか。 

 

農業用倉庫を壊しても特に支障がある旨は申請者の方から特に聞いてはご

ざいません。また、申請につきましては、住宅と駐車場に転用するという

形での転用申請をいただいてございますので、合わせてそれぞれを整備す

るというものです。 

 

駐車場が入っているってことですね。わかりました。 

 

他にはありませんか。それでは採決に入ります。 

議案第２号「農地法第５条の規定による許可申請について」原案のとおり

決定することに賛成の方は挙手をお願いします。 

 

    （全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第２号は原案のとおり許可相当として県知事に意

見を送付いたします。 
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次に議案第３号「農用地利用集積計画の決定について」事務局より説明お

願いします。 

 

【 貸借 （中間管理） 受付番号 ４０番～６７番 

  貸借（経営基盤法） 受付番号 ６８番～７０番 

  所有権移転（経営基盤法） 受付番号７１番～７３番 

                  議案書をもとに朗読と説明】 

 

以上の計画要請の内容は、経営面積・従事日数など、農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えます。 

 

ありがとうございました。何かご意見ご質問等がありましたらお願いしま

す。 

推進委員の皆さんご意見ありますか。 

ないようですので採決いたします。議案第３号「農地利用集積計画の決定

について」原案通り決定することに賛成の方、挙手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

全員賛成ですので、議案第３号は原案のとおり決定いたしました。 

 

次に報告事項に入ります。 

報告第 1号「農地法第１８条第６項の規定による通知書の受理について」 

報告第２号「農用地利用配分計画 案 について」 

は、報告事項ですのでお読みいただいて、何かご質問があればお願いしま

す。 

よろしいですか。それでは以上をもちまして、農地議案審議を終了いたし

ます。 
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以上をもって議事の顛末を記載し、議事録に相違ないことを証明するため署名します。 

 

 

 

 

議事録署名人 

 

議 長          松永 晋一            

 

 

３番       高澤 富士子       

 

 

         ４番          小野沢 純夫         

   


